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فوتبال ایران

برگزاری 
مسابقات 

جام جهانی و 
مناسبات آن در 

اختیار دولت‌ها 
نبوده و نیست. 

تا الان هم من 
به یاد ندارم که 

دولتی چنین 
اقدامی را علیه 

تیم ملی یک 
کشور انجام 

داده باشد

بعد از حمات وحشیانه رژیم 
صهیونیستی و آمریکا به خاک 
عجیب  اظهارات  و  کشورمان 
رئیس‌جمهور ایالات متحده در 
خصوص حضور ایران در جام 
جهانی واکنش‌های بسیاری را به 
همراه داشت. تمام این واکنش‌ها 
در رد این ادعا مطرح شده است.

مجید جلالی کارشناس فوتبال 
کشورمان هم بر همین عقیده 
است. او مدعی شده که هیچ 
دولتی تا امروز نتوانسته مانع 
حضور یک تیم دراین تورنمنت 
شود. او می‌گوید: »جنگ ابعاد 
مختلفی مثل جنگ سخت و جنگ 
نرم دارد، که این دومی شرایط و 
مشکلاتش کمتر از اولی نیست. 
در جنگ نرم غیر از حملات نظامی 
برخی‌ها از طرق مختلف سعی 
در همسو کردن مخاطبان‌شان 
با تفکرات خود هستند. در واقع 
اخباری را در همین راستا انتشار 

می‌دهند.«
از آنجا که فوتبال پرطرفدارترین 
رشته ورزشی در سراسر دنیا بوده 
یکی از ابعاد جنگ نرم را فوتبال 
خصوص  در  جلالی  می‌دانند. 
عجیب  و  ل  معقو غیر ی  عا د ا
رئیس‌جمهور آمریکا در خصوص 
حضور نداشتن ایران در جام 
جهانی می‌گوید: »با توجه به 
شرایط موجود و حواشی و اتفاقات 
به وجود آمده اصلاً بعید نیست که 
رفتن به جام جهانی آمریکا تبعاتی 
برای ما داشته باشد. اما به نظر 
من نرفتن به این تورنمنت یعنی 
شکست در جنگ نرم، به همین 
دلیل ما باید شرکت کنیم. منتها 
می‌توان با برنامه‌ریزی از یکسری 
تبعات منفی‌اش جلوگیری کرد. 
ما نباید میدان را برای آنها خالی 
کرده ضمن اینکه نه امریکا و نه 
هیچ دولتی نمی‌تواند مانع حضور 

ما در جام جهانی شود.«
جلالی این اختیار را فقط مختص 
فیفا می‌داند: »برگزاری مسابقات 
جام جهانی و مناسبات آن در 
اختیار دولت‌ها نبوده و نیست. 
تا الان هم من به یاد ندارم که 
دولتی چنین اقدامی را علیه تیم 
ملی یک کشور انجام داده باشد. 

چرا که تمام برنامه‌ریزی‌ها را فیفا 
انجام می‌دهد و فقط آنها در قبال 
تمام تیم‌ها چنین اختیاراتی دارند. 
مثل کاری که با یوگساوی سابق 

و روسیه کردند. ضمن اینکه من 
شنیدم فیفا به شدت خواهان 
حضور تیم ملی کشورمان در جام 

جهانی است.«

البته با توجه به شرایطی که 
کشورهای متخاصم برای ما ایجاد 
کرده‌اند برگزاری بازی‌های تدارکاتی 
هم تا حدودی مشکل می‌شود: 

»به هرحال جنگ شرایط خاص 
خودش را دارد و ما می‌توانیم با 
برنامه‌ریزی شرایط فوتبال‌مان را 
از اینکه هست سخت‌تر نکنیم.«

مجید جلالی در گفت و گو با ایران ورزشی 

آمریکا نمی‌تواند مانع حضور ایران در جام جهانی شود
انصراف تیم ملی، خالی کردن میدان جنگ است

مصاحبه

ج از تهران تمرین نمی‌کنیم  خار

حدادی: ترامپ بلوف می‌زند، باید به جام جهانی برویم
باقر محمدی بعد از تخریب خانه‌اش

باید ایستادگی کنیم

 پیمان حدادی درباره پرداختی‌ها به 
بازیکنان پرسپولیس گفت: »تاکنون بیش 
از ۵۰درصد از تعهدات‌مان را به بازیکنان 
پرداخت کردیم و با رفع شدن مشکلات 
بزودی بخش دیگری از واریزی‌ها انجام 
خواهد شد. همچنین با اعضای تیم‌های 
بانوان و تیم‌های پایه نیز تسویه حساب 
کردیم.« او در خصوص برپایی تمرینات 
تهران گفت:  از  ج  پرسپولیس در خار
»همه چیز بستگی به نظر اوسمار دارد 
اما با توجه به زمین‌های تمرینی که در 
تهران داریم بعید است که در خارج 
از این شهر بخواهیم تمرینات را از سر 
گیریم.« مدیرعامل باشگاه پرسپولیس در 
رابطه با صحبت‌های اخیر دونالد ترامپ 
رئیس‌جمهور آمریکا پیرامون حضور تیم 
ملی فوتبال ایران در این کشور برای جام 
جهانی ۲۰۲۶  این واکنش را نشان داد: »در 
این موضوع تصمیم‌گیرنده دولت است. 
۱۰بازیکن ما در فهرست اولیه تیم ملی 

حضور داشتند و با حضور در دبی و سفارت 
آمریکا کارهای مربوط به روادید حضور در 
آمریکا را انجام دادند. ترامپ بلوف می‌زند 
و به نظرم هیچ مشکلی برای تیم در جام 

جهانی رخ نمی دهد.«
و  برتری  لیگ  »باشگاه‌های  افزود:  او 
فدراسیون فوتبال باید نامه اعتراضی به 
فیفا و AFC بزنند البته که فیفا نشان داده 
سیاست را در فوتبال دخالت می‌دهد.« 
مدیرعامل سرخ‌ها درباره بازیکنان جهانی 
این تیم نیز گفت: »بازیکنان خارجی و 

بازیکنان ما برای حضور در جام جهانی نیاز 
به انجام بازی دارند و امیدوارم شرایط از 
سرگیری مسابقات هرچه زودتر برپا خواهد 
شد. خارجی‌های ما توانستند ارتباط خوبی 
با مردم و هواداران در این مدت بگیرند و 
باشگاه هم سعی کرد امکاناتی فراهم کند 
که خانواده این عزیزان احساس غربت 
نکنند و حتی خود باکیچ لحظه ترک ایران 
اعلام کرد که از آمریکا متنفر است و جنگ 
یوگساوی با آمریکا را در کودکی تجربه کرده 
است.« مدیرعامل پرسپولیس همچنین 
درباره چالش این باشگاه با سرژ اوریه 
نیز این توضیحات را داد: »اوریه همچنان 
بازیکن ماست. ایشان در اردوی قطر حضور 
نداشتند و وقتی مسابقات نیم‌فصل دوم 
هم شروع شد ایشان نیامدند با توجه 
به اینکه بلیت را برای او گرفته بودیم و 
حتی واحد مسکونی‌شان هم تا چند روز 
پیش داشتند. ما می‌خواستیم با ایشان 
توافق کنیم. اینکه تمام مبلغ قراردادش را 
بخواهد، خیر چنین چیزی نبوده. تا الان 
نه ایشان از باشگاه و نه ما از او شکایت 
کرده‌ایم و به‌دنبال توافق هستیم به شکلی 

که منافع باشگاه رعایت شود.«

باقر محمدی، دروازه‌بان تیم ملی 
فوتسال و قهرمان جام ملت‌های 
آسیا ۲۰۲۶ اندونزی، با ابراز خرسندی 
از سلامت خود و خانواده‌اش، از حادثه 
ناگوار تخریب منزل مسکونی‌اش در 
جوادیه تهران خبر داد. او که در سال 
۲۰۲۴ به‌عنوان بهترین دروازه‌بان 
آسیا در جام ملت‌های فوتسال 
تایلند شناخته شده بود، با تأثر 
فراوان گفت: »واقعه سنگینی برای 
من پیش آمده و خیلی از این بابت 
ناراحت شدم. یکی از خانه‌های 
خودم در محله جوادیه تهران مورد 
اصابت قرار گرفت و به‌صورت کامل 
تخریب شد.« محمدی با اشاره به 
صحنه‌های دلخراش پس از حادثه، 
افزود: »وقتی به محل حادثه رفتم و 
از نزدیک دیدم، خیلی غصه خوردم. 
ما بچه مسلمان‌ها همه باید هوای 
همدیگر را داشته باشیم. این جنگ، 

جنگ ایران نیست، جنگ مسلمانان 
دنیاست. امیدوارم در روزهای آینده، 
روزهای خوبی را برای مردم ببینیم.«
او از حضور و کمک‌رسانی مسئولان 
محلی، شهردار ناحیه، نیروهای 
امدادی و مردم قدردانی کرد و گفت: 
»در زمان مشاهده صحنه، شاهد 
همیاری و همکاری مسئولین محلی، 
شهردار ناحیه، نیروهای امدادی 
و مردم بودم. این همیاری‌های 
مردمی نشانگر روح همبستگی و 

همیاری در جامعه است که برای 
من بسیار دلگرم‌کننده بود، هر 
این همیاری‌ها در  چند ای کاش 
شرایطی دیگر رخ می‌داد. ما به‌عنوان 
فرد مسلمان، همواره بر این باوریم 
که باید به یکدیگر توجه داشته 
باشیم و در برابر هر گونه تهدیدی 
که به همسایگانمان وارد می‌شود، 

ایستادگی کنیم.«
دروازه‌بان تیم ملی فوتسال با بیان 
اینکه هر ایرانی از این حادثه متأثر 
می‌شود، ادامه داد: »دیدن این 
شرایط واقعاً سخت است و هر که 
جای من باشد از این اتفاقات قطعا‌ً 
ناراحت می‌شود و حتی هر کسی که 
خودش را ایرانی بداند از دیدن این 
شرایط کشور ناراحت خواهد شد. 
خوشبختانه من فقط از این حادثه‌ 
آسیب مالی دیده‌ام اما متأسفانه 
شهروندان بی‌گناه ایرانی در این 
حادثه‌ها شهید می‌شوند و انسان 
حال خانواده این عزیزان را تا زمانی 
که خودش را جای آنها نگذارد، به 

درستی درک نخواهد کرد.«

واکنشمصاحبه

حمیدرضا عرب / با توجه به شرایط 
پیچیده و ناآرام حاکم بر رقابت‌های 
لیگ برتر فوتبال ایران در فصل جاری، 
کارشناسان و علاقه‌مندان فوتبال کشور 
با سردرگمی عمیقی نسبت به آینده 
این مسابقات و تیم‌های شرکت‌کننده 
در لیگ‌های آسیایی مواجه شده‌اند.

مسابقات لیگ برتر ایران تا هفته 22 به 
شکلی نیمه‌کاره رها شده‌اند و با توجه 

به فرا رسیدن جام جهانی فوتبال، 
برگزاری ادامه مسابقات با تردیدهای 

فراوانی روبه‌روست.
این وضعیت نامشخص باعث شده 
است تا بحث مهمی درباره تعیین 
تیم‌های نماینده ایران در لیگ نخبگان 
یا لیگ سطح دوم فوتبال آسیا برای 

فصل آینده شکل بگیرد.
یکی از دغدغه‌های اساسی در این 
خصوص، نحوه انتخاب تیم‌ها برای 
شرکت در مسابقات باشگاهی آسیایی 
است. اگر نتایج نیمه‌کاره فعلی ملاک 
قرار گیرد، تیم‌هایی مانند پرسپولیس 

که هواداران پرشماری دارند، ممکن 
از رقابت‌های آسیایی فصل  است 
پیش‌رو حذف شوند و این اتفاقی 
غیرقابل قبول برای هواداران و مدیریت 

باشگاه‌های بزرگ خواهد بود.
کارشناسان  برخی  دیگر،  سوی  از 
معتقدند که تعیین تیم‌های آسیایی 
صرفاً براساس جدول فعلی مسابقات 
نیمه‌تمام نمی‌تواند معیار عادلانه‌ای 
باشد و نیازمند طرح‌های جایگزینی 

. ست ا
موضوع  پیچیدگی  میان،  این  در 
بیشتر می‌شود چراکه مسابقات لیگ 

قهرمانان آسیا به خصوص در منطقه 
غرب لغو شده‌ و این احتمال وجود 
دارد که فصل جاری این رقابت‌ها نیز 

نیمه‌کاره باقی بماند.
مجموع این عوامل باعث می‌شود که 
تیم‌های باشگاهی در ایران در نوعی 
بلاتکلیفی قرار بگیرند. هم از نظر 
بازی‌های بین‌المللی در فصل جاری  
وهم انتخاب تیم‌هایی که قرار است 
احیاناً در مسابقات سال آتی شرکت 

. کنند
در واقع فوتبال ایران بیش از همه با 
بحران مواجه است چون لیگ داخلی 

نیز لغو شده است اما مسابقات در قطر 
و امارات و عربستان در حال انجام است 
و بیش و کم این کشورها مسابقات خود 
را انجام می‌دهند اما در بعد بین‌المللی 

فعالیتی ندارند که این موضوع باید بعد 
از جنگ تعیین تکلیف شود وتیم‌ها 
تکلیف خود را هم در مسابقات داخلی 

بدانند وهم در مسابقات خارجی.

آرش شکرریز وکیل بین‌الملل فوتبال 
پیرامون اظهارات ترامپ علیه تیم 
ملی ایران این واکنش را نشان داده 
است: »فیفا و نهاد برگزاری مسابقات 
این فدراسیون جهانی، باید توجه 
داشته باشند که طبق اساسنامه 
هدف از برگزاری جام جهانی در کشور 
میزبان، برقراری مودت و همکاری 
مابین کشورها و پرهیز از هرگونه 
خشونت، تبعیض نژادی و اعمال 

جنایتکارانه است. برخلاف اساسنامه 
فیفا، ترامپ جنایتکار دست به 
تهدید یکی از کشورهای شرکت‌کننده 
در جام جهانی زده و شایسته است که 
از سوی کمیته برگزاری مسابقات مورد 
توجه قرار گیرد و بهتر است به جای 
برگزاری بازی‌های ایران در کشور او ما 
دیدارهای خودمان را در کشور مکزیک 
برگزار کنیم؛ در زمان جنگ تحمیلی 
۸ساله تیم ملی ایران در چند بازی 
حاضر به رویارویی با عراق نشد اما 
پس از مدتی بازی‌ها در کشور ثالث 

انجام شد.«
این وکیل تأکید کرد: »در شرایط 

کنونی و با توجه به تهدید مستقیم 
که رئیس‌جمهور آمریکا علیه تیم 
ملی ایران داشته است شایسته 
خواهد بود میزبانی بازی‌های ما 
از این کشور گرفته و به مکزیک 
داده شود. اینفانتینو که جایزه صلح 
فیفا را به ترامپ داده است باید به 
این نکته توجه کند که او برخلاف 
اساسنامه فیفا اقدام و یک کشور 
مستقل را تهدید به اعمال خشونت 

کرده است.«
شکرریز به اقداماتی که فیفا علیه 
دارد:  اشاره  داد،  انجام  وسیه  ر
»وضعیت میزبانی آمریکا و عضویت 

این کشور در فیفا باید مورد بررسی 
و تجدیدنظر قرار گیرد. در سالی که 
روسیه به اوکراین حمله کرد فیفا 
و  داد  تشکیل  بلافاصله جلسه‌ای 
عضویت تیم ملی این کشور و تمام 
تیم‌های باشگاهی آن را به حالت 
تعلیق درآمد. این سیاست دوگانه 
باید از سوی فیفا پاسخ داده شود و 
طبق شواهد حقوق بشر آمریکا علیه 
ایران مرتکب جنایت جنگی شده 
است و فدراسیون فوتبال این کشور 
شایستگی و صلاحیت عضویت در 

فیفا را ندارد.«
این وکیل درباره اینکه تیم ملی به 

جام جهانی نرود نیز واکنش مناسبی 
نشان داده است: »عدم حضور در 
جام جهانی مجازات‌هایی مانند 
جریمه مالی، محرومیت از دوره‌های 
بعدی و تعلیق عضویت در فیفا را 
به همراه خواهد داشت‌. ما باید 
تقاضای برگزاری بازی‌های خود در 
کشور مکزیک را دهیم. رئیس‌جمهور 

آمریکا می‌داند که اگر قرار است 
بازی‌های تیم ملی کشورمان در آنجا 
برگزار شود، قطعاً تصاویر شهدای 
کودک، غیرنظامی‌ها و مظلومینی که 
توسط این دولت متخاصم و دونالد 
ترامپ جنایتکار به شهادت رسیدند، 
در ورزشگاه‌ها به نمایش گذاشته 

می‌شود.«

درحالی که لیگ برترنیمه‌کاره مانده است

سرنوشت مبهم نمایندگان ایران در آسیا

ایالات متحده شایستگی عضویت در فیفا را ندارد

سیاست دوگانه فیفا در قبال روسیه و آمریکا

مردم اتحاد و همدلی را به نمایش گذاشتند 

فلاح: نام ایران همیشه سربلند می‌ماند
سامان فلاح، مدافع ملی‌پوش استقلال اتحاد و 
یکدلی را در شرایط کنونی یک رمز کلیدی برای 
کسب موفقیت می‌داند.  فاح می‌گوید: »به 
تمام خانواده‌هایی که عزیزان خود را از دست 
داده‌اند تسلیت می‌گویم. مردم ایران پشت هم 
هستند و اتحاد و یکدلی خود را نشان دادند.« 
فاح در ادامه صحبت‌های خود این جملات را 
به زبان آورد: »ان‌شاءالله با این همت و همراهی 
و یکدلی ۹۰ میلیون ایرانی شاهد تداوم و تکرار 
روز‌های شیرین و ماندگار برای کشورمان باشیم. 
بدون تردید ایران عزیزمان همچنان سربلند 
است و پرچم بالاست.« فلاح حرف‌هایش را با 
این جمات پایان داده است: »ما هم وظیفه 
داریم همه توان‌مان را برای شادی دل این مردم 

بزرگ وسط بگذاریم.«

 تکذیب درخواست جدایی 
بازیکنان خارجی پرسپولیس

مسئولان باشگاه پرسپولیس خبر درخواست 
فسخ قرارداد بازیکنان و مربیان خارجی این 
تیم را تکذیب کردند.  در همین راستا خبر 
قطعی آمده که تاکنون هیچ درخواستی از سوی 
بازیکنان یا کادر فنی خارجی برای قطع همکاری 
ارائه نشده است. بر این اساس، جدایی این 
افراد در شرایط فعلی منتفی است و هرگونه 
آنها در  آینده همکاری  تصمیم‌گیری درباره 
زمان مناسب و پس از بررسی‌های لازم انجام 
خواهد شد.  این اظهارات به شایعات مربوط 
به جدایی بازیکنان و مربیان خارجی پایان داد 
و نشان‌دهنده تمایل مدیریت باشگاه به حفظ 
کادر حرفه‌ای فعلی است. البته در روزهای اخیر 
درباره جدایی برخی خارجی‌های استقلال نیز 

ح شده بود. شایعاتی مطر

 تداوم نتایج مطلوب منتظری 
در لیگ ستارگان

پژمان منتظری، مدافع سابق تیم ملی ایران، که 
هدایت الشحانیه قطر را برعهده دارد، موفق شد با 
یک پیروزی مهم تیمش را از قعر جدول لیگ ستارگان 

ج کند.  قطر خار
منتظری در ابتدا تنها به عنوان سرمربی موقت 
هدایت تیم را برعهده گرفته بود، اما نتایج خوب او 
در هفته‌های اخیر باعث شد مدیران باشگاه به این 
مربی جوان اعتماد کنند و همچنان هدایت تیم را 
به او بسپارند.  در ادامه نتایج مطلوب منتظری در 
هفته هجدهم لیگ ستارگان قطر، الشحانیه موفق 
شد در ورزشگاه احمد بن علی با نتیجه 2 بر 1 الریان را 
شکست دهد. با این نتیجه، امتیاز الریان در عدد 28 
باقی ماند و این تیم در رده چهارم جدول قرار گرفت، 
در حالی که الشحانیه با رسیدن به عدد 17 امتیاز دو 
پله صعود کرد، از قعر جدول خارج شد و در جایگاه 
دهم قرار گرفت؛ اتفاقی که گام مهمی برای دور شدن 

از منطقه سقوط به شمار می‌رود.

داغ دانش‌آموزان مینابی خیلی دردناک است 

 نعمتی: جنایات دشمنان
 هرگز فراموش نخواهد شد

علی نعمتی، مدافع ملی‌پوش باشگاه فولاد در 
خصوص جنایات دشمن در جنگ تحمیلی اخیر 
در ماه مبارک رمضان این واکنش را نشان داده 
است: »داغ فرزندان ایران در مدرسه شهر میناب 
را هرگز نمی‌توان فراموش کرد. ما نیز در این غم 
شریک هستیم و ملت ایران به خانواده‌‌های این 
عزیزان از دست رفته همیشه فکر می‌کند و این 

جنایت بزرگ هرگز فراموش‌شدنی نیست.«
 نعمتی ادامه داد: »سالن ۱۲هزار نفری آزادی 
یادآور تمامی خاطرات ورزشکاران در رشته‌های 
سالنی است. یقین دارم آن سالن مثل گذشته 
ساخته خواهد شد. افتخارات ایران و ایرانی در 
هر زمینه‌ای هرگز از بین نمی‌رود و پابرجاست. 
من با افتخار یک ایرانی هستم و دلاوری مردم 
ما برای جهانیان تا سال‌های سال بازگو خواهد 

» . شد

تسویه حساب با دستیاران ساپینتو
باشگاه استقلال که با مشکل بسته بودن پنجره 
نقل و انتقالاتی خود مواجه است، قصد دارد از به 
وجود آمدن پرونده‌های جدید جلوگیری کند 

تا مجدد با حکمی از سوی فیفا مواجه نشود. 
در همین رابطه مدیران باشگاه استقلال با 
دستیاران خارجی ساپینتو تسویه حساب کامل 
انجام داده‌اند و تنها مطالبات خود این مربی 
باقی مانده است.  تیم حقوقی باشگاه استقلال 
در حال مذاکره با ساپینتو است تا با این مربی 
بر سر رقمی به توافق برسند تا کار به شکایت 
نرسد.  آبی‌ها امیدوارند پس از توافق با ساپینتو 
و پرداخت مطالباتش، این مربی سمت شکایت 
به نهاد‌های ذیربط نرود.  در حال حاضر پنجره 
نقل‌وانتقالاتی باشگاه استقلال بسته است و 
در صورت شکایت مجدد از این باشگاه به فیفا 
آبی‌ها با بحران جدید دیگری مواجه خواهند 
شد.  گفته می‌شود ساپینتو به دلیل شرایط 
خاص منطقه و اوضاع نامناسبی که به وجود 
آمده قصد دارد با باشگاه استقلال تا حد زیادی 
همکاری لازم را داشته باشد تا این باشگاه در 
زمان مناسب بتواند مطالبات او را پرداخت کند.
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